## 专家:预计12月国内航空燃油附加费下调

际原油市场持续震荡下行。专家认为,国际油 价震荡格局可能持续到年底,年内我国汽柴油 价格再度上调的可能性较小。受前期国际油价 走低影响,12月国内航空煤油价格将下行,预计 下月初国内航空公司燃油附加费随之下调。

进入四季度以来,美国财政悬崖和欧洲债 务危机担忧持续困扰着市场情绪,国际油价结 束了今年第三季度单边上扬的走势,步入高位 震荡的状态。

截至11月27日,WTI原油期货每桶价格 为87.18美元,布伦特原油期货每桶价格为 109.87美元,再度跌破每桶110美元的重要关 口。与9月底相比,WTI油价已累计下跌了

卓创资讯原油分析师朱春凯表示,当前债 务危机黑云压城,原油市场利空氛围浓厚,国际 油价将负重前行。中长期看,在债务阴云影响下,国际油价或将延续震荡走势并略有下行。

继11月国内汽柴油价格下调之后,航空 煤油价格在12月也将迎来下调,届时国内航 空燃油附加费下调的条件或将满足。

金银岛航空煤油分析师董丽珠表示,遵循 国内航空煤油出厂价不高于新加坡到岸完税 价的原则,预计中石化12月供中航油的航空 煤油出厂价格从每吨7752元下调至7423元左

按照我国民航国内航线旅客运输燃油附

煤油综合采购成本累计变化幅度超过每吨250 元时,燃油附加最高标准可按联动机制有关规 定讲行调整。

董丽珠表示,12月国内航空煤油综合采购 成本跌幅超过300元,远超过250元的调整红 线,因此预计12月国内航空公司燃油附加费 将随之下调10元

中宇资讯成品油分析师王金涛表示,国内 航空煤油价格调整在每个月的1日起开始执 行。按照联动机制规定,燃油附加费下调时, 国内航空公司应该在5个交易日内进行调整, 因此预计国内航空燃油附加费最迟将于12月 5日起下调。 据新华社电



### 70 亿美元

全美房地产经纪商协会最新报告显 示,2011年海外投资者在美购房金额总计 820亿美元,其中中国买家以超过70亿美元 的投资,成为美国房地产第二大投资群体, 仅次于加拿大。据福克斯新闻网(FOX NEWS)报道,中国投资者在美购买房产时, 偏爱价值数百万美元的高端豪宅,加利福 尼亚州和纽约市是他们最喜爱的购房地 点,购买方式则多倾向于支付现金。 综合

#### 22 万亿元

在日前召开的全国地方金融第十六次 论坛上,中国银联股份有限公司助理总裁 舒世忠透露,预计到今年末,全国银行卡持 卡人将超8亿,今年银行卡跨行交易额将达 到22万亿元。舒世忠说,银行卡渗透率到 今年年底会接近43%。按照国际惯例,银行 卡渗透率每增长10个点能拉动GDP增长 0.5个点。 据新华社电



#### 李迅雷:30年城镇化特征

@李迅雷(上海新金融研究院学术委 员):过去30多年的城镇化,其特征是:政 府财政收入增速>企业盈利增速>M2> GDP增速>居民收入增速。如今的城镇 化如果能够成为最大内需,必须是:居民 收入增速>GDP增速、企业盈利增速,同 时,政府财政收入增速也明显下降,要缩 小贫富差距,必须提高政府负债。政府愿 意吗?

#### 屈宏斌:人口红利消失

@屈宏斌(汇丰大中华区首席经济学 家、董事总经理):过去30年的年均10%以 上的经济增长来自劳动人口增长的贡献 是1.3个百分点,但来自资本积累和全要 素生产率分别是4个百分点以上。人口红 利的消失会降低潜在增长率1.3个百分 点。我国存量仍比较低,投资仍有空间 但到底潜在增长率降多少还看全要素生 产率的三大增长源能否持续,即市场化改 革、城市化和全球化。

#### 曾航:南方企业做事风格

@曾航(21世纪经济报道记者):这次 深圳之行,让我深深喜欢上南方企业的做 事风格。(1)看不懂的,坚决不投钱,看懂 了,往死里投。(2)事情没做出样子,先不 吹。(3)事情做成了,也不吹,怕同行模 仿。(4)不要跟我谈虚的,不如讲讲下个月 给我带来多少收入吧。(5)承认搞创新不 如你们,但是会快速模仿再创新。(6)重视 赚低端人群的钱,他们更舍得花钱。

#### 余丰慧:房产税不能让 大多数百姓受伤

@余丰慧(财经评论人):社科院报告 建议人均住房超40平方米部分征房产 税。显然偏低,要么扩大到人均60平方米 以上征收,要么普通住房两套不包括两套 以上住房征收。房产税是一个方向,但必 须要经过缜密研究,目的在于完善税制、 抑制投机,而不能让大多数百姓受伤。



## 郭树清喊口号:"我对股市有信心"

28日,在北京举办的"财经年会2013,预测与战略"上,证监会主席郭树清在主题演讲中避谈股市,主题为着眼长远的近期综合 改革。郭树清在财经年会讲演结束后离场,面对媒体追问时表示:"你问我任何有关市场的问题,我都不会回答;但有一句话我可 以跟你说,我对市场充满信心。"

郭树清在讲演中表示,打破行政垄断非常重要的是把国有资产资本化,实现国有资本的流动,同时促进完善企业公司制度。 同时建议划拨更多的国有资产,包括金融国有资产到社保基金,可以划到30%~50%。另外我们大力支持兼并重组,70%的上市公 司兼并重组不需要审批,我们将进一步提高这个比例。

## 成思危:股市基本见底,现在救市没必要

28日,在北京举行的"财经年会2013:预测与战略"论坛上,全国人大前副委员长成思危表示,股市已经基本见底,随着新一 轮改革的深化,随着国家劳动生产率的提高,股市会慢慢发展起来。他同时表示,救市是对政府对市场进行干涉,这并不是值 得鼓励的

成思危虽然认为股市已经见底,要搞好 A 股市场仍然有很多工作要做,但不鼓励政府过多干预股市,根本是提高上市公司的 质量。他表示,好的股市有4个基本条件:好的经济基本面,质量高的上市公司,理性投资者以及有效的监管。

成思危认为,首先要有好的经济基本面。他指出经济基本面不是单用GDP衡量,更重要的是要靠创造社会财富。其次,要有 优质的上市公司,上市公司是股市的基石。"我曾讲过,中国70%的上市公司质量还不够高,很多人反对这个看法。上市公司的绩 效短期来看是看财务表现。如果收益率赶不上存款利率和贷款利率平均值,那为何还投资股市?从长远看公司治理,根据南开公 司治理指数,60分以上的上市公司只占30%左右。所以没有好的上市公司,怎么可能有好的股市。"

再次,要有更加理性的投资者。他指出,我们国家的情况是散户多,投资容易跟风,有羊群效应,对自己承担风险的能力认识 不足。机构投资者稳定的力量,但是换手率太高,也变成大散户。市场投资者偏向短期行为,对股市很不利。

最后,要有有效的监管。监管要依法合理适度有效,而且要从信息披露入手。郭树清去证监会确实采取了一些措施,但现在 大家信心还未恢复。

# 韩志国微博:不要对救市抱过大希望

肘:股市有做空机制,这是救市的最大悖论;大小非源源不断,供求关系严重失衡;流通市值是2005年跌破1000点时16倍,制度走偏

A股再一次向下跌破2000点,市场的"冷"与此前官方发布的一系列数据指标支撑的经

不管承认与否,此次回落的重要原因之一是此前一直保持热度的稳定市场预期的政策 突然"撤火"。与此同时,有关政策不应该干预市场的议论声正占据舆论的主流。对此,笔者 并不赞同。

波动与民生疾苦。撇开各种理论教义,笔者认为在"非正常时期",这个答案应当是肯定的。

无数的事实已经进行了证明,无需回顾,这里只引入一个一直被各国政策实践广泛采取 的反周期操作例证:在通胀时期,各国政府以扩大投资、加息应对,在经济衰退时减息、抑需

涨,让它涨好了,价格在哪个阶段静止了都可以视为一种均衡,它本身也"自会"回复到均

由此可以说,应对市场"非理性"波动本就是政府"有形之手"应该扮演的角色,此即所谓

最后需要申明,其实笔者也是"市场发挥基础资源配置功能"的坚定拥趸者,只是认为这 种自发调节作用也是有条件的,也即是在常态之下进行,而反对将市场功能绝对化的教条主 义。在"市场失灵"时不进行干预则意味着失职,这与市场发挥基础资源配置功能的观点并 傅子恒(学者)

